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Előfizetési ár helyben és vidéken: I EGYES SZÁM ÁRA 6 KORONA. I Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Egy hónapra 150 korona. I Kapható az összes dohánytőzsdékben I Kossuth-utca 2-lk szám alatt, varos»

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk. I :: és az utcai árusítóknál. :: I :: háza épület. ::

Esett a búza ára.
Vontatott hangulat mellett az 

irányzat gyengébben alakult és az 
arak főleg gabonanemüekben ol­
csóbbodtak, 
retek között 

Hivatalos 
liszavkléki 
10700—750,

forgalom szűk ke-A
mozgott.
árak : Búza 76 kilós 
10750—800. egyéb 
78 kilós tiszavidéki 

10850 900, egyéb 10800—850, rozs 
7400—500, tak. árpa 6850—7000, 
sörárpa 7200 100, zab 6450—600,
repce 17000 500. korpa 5100 -200

A korona 0a211|?
Zürichi zárlat : Berlin 27. Holland 

207. London 2357. Pár is 4002. Mi- 
nno 2285, Prága 1750. Budapest 21 

és fél. Zágráb 102. Szófiai 325, Varsó 
il. Becs háromnegyed, osztrák bé­
lyegzett hétnyolcad.

Devizaközpont hivatalos árfolya­
mai : Napoleon 9400, angol font 
11127 125. Ívva 1550—050. dollár

2500— 575. Iranern frank 100—95, 
márka 130—30. lira 105—10, osztrák 
Imi ona 320—50, lei 15—16. szokol 
78 N2. svájci frank 170—85. korona 
dinár .3120—260. lengyel márka 31 
32. hollandi forint 970—95. belga 
frank 180—85.

Kassát és Pozsonyt 
lefokozták a csehek

Prága, október 4. A miniszterta­
nács a csehszlovák hivatalos lap 
mai számában megjelent rendele­
tével az uj kassai nagy zsupát 
életbeléptctte. Az uj nagy zsupa a 
voll Abaujtorna, Sáros. Zemplén 
megyékből áll. székhelye Kassa.

A hivatalos lap másik rendeleté 
értelmében a mai naptól kezdve 
Pozsony és Kassa elvesztik tör­
vényhatósági jellegüket és rende­
zett tanácsú városokká lesznek. 
Komárom és Selmeczbánya tör­
vényhatósági városok és az összes 
rendezett tanácsú városok elvesz­
tik ilyen jellegüket és nagyközsé­
gekké lesznek.
'*** 'r1"

Sopron, október I Rakovszky 
Iván belügyminiszter Almássy L. 
a nemzetgyűlés a lel nőké és báró 
Kcililz Bert hold kíséretében ma 
délelőtt 10 órakor érkezeit Sopron - 
ha, vitéz Simon Elemér főispán 
installációjára, A pályaudvaron 
vitéz Simon Elemér főispán és 
Lévai Wolff Lajos alispán, Tur- 
11,1 Mihálv polgármester fogadták 
a blügvminisztvrt, aki a megyehá­
zra hajtatott. A vármegye névé­
in Wolff Lajos alispán, a város 
nevében Turner Mihály polgármes 
hí üdvözölte a belügyminisztert, 
:|ki az üdvözlésekre röviden vála­
szolt. Ezután a belügyminiszter a 
közönség lelkes éljenzése közben a 
városházára ment. ahol megtör­
téni a főispáni beiktatás. (MTI.)

Tráciában a görög csapa­
tok erős harcra készülnek,

Megkezdődött a mudániai konferencia.
London, október 4. A mudá­

niai konferenciát tegnap délután 
-I órakor kezdték meg, A tárgyalás 
lefolyását szigorúan titokban tart­
ják. A terv az, hogy a nyilvános­
ság tájékoztatására csak akkor ke­
rül a sor, ha a szövetséges tábor­
nokok már visszaérkeztek Kon­
stantinápolyim.

Forrongás Tráciáhan.
London, október 4. A Ti mesnek 

jelentik Konstantinápolyból, hogy S 
Kelet-Tráciában a helyzet ko- j 
molv. Egyes falvakban több törö­
köt megöltek és a házakat felper- I 
zselték.

London, október 4. Konstant!- j 
nápolyból jelentik, hogy a had­
erők erélyesen védeni fogják Tra­
ck'd. Jól értesült körök felfogása 
szerint Görögország körülbelül 100 i 
ezer főnyi hadsereget állíthat sik- j 
ra Tráciáhan.

Berlin, október 4. Londonból ér 
l ező konstantinápolyi jelentés sze- j 
lint a görögök Tráciáhan ellenál­
lásra készülnek. A görög hadse- \ 
reg hadosztályait a csataldzsai vo 
nal halárán átcsoportosítják és a 
görögök ott lázasan megerősitik 
állásaikat. Ivonstatinápolyi kato­
nai körök azonban a görögök vál­
lalkozását teljes dezorganizációjuk 
miatt teljesen kilátástalannak tart 
iák. A török csapatok összevonása 
ízmid mellett tovább folyik.
Francziaország a konferenciáról 
ki akarja záratni Oroszországot, 

Romániái és Jugoszláviái
Paris, október 4. Francziaország 

I agaszkodik ahhoz, hogy Oroszor­
szág nem vehet részt a keleti kér­
dések dolgában összehívandó kon­
ferencián. Ezzel kapcsolatban 
most azzal a meglepő indítvánnyal 
is előállott Francziaország, hogv 
a vitás kérdések rendezéséből Ro­
mániát és Jugoszláviát zárják ki. 
Francziaország magatartását az­
zal magyarázzák, hogy ez diplo­
máciai sakkhuzás, amellyel a 
franciák gyengíteni akarják a tö­
rökellenes tényezőket a konferen­
cián.

A görög forradalmárok korlá­
tozni akarják az uj király jogait.

Berlin, október 4. A Berliner 
Bőrsev Zeitung athéni jelentése 
szerint a venizelisztak es a forra­
dalmárok között még mindig nem 
történt meg a megegyezés. A veni­
zelisztak hajlandók lennének a 
kormányalakításra, de húzódnak 
attól, hogv ebben az esetben a fe­
lelősséget a dinasztia válláról a 
magukéra vigyék. A forradalmi 
bizottság helyzete különben sem 
látszik még szilárdnak. A csapa­
tok sok esetben megtagadják az

engedelmességet. Az uj király is el 
árulja szándékát, hogy függetle­
nítse magát a forradalmároktól, 
A Forradalmi Komité közölte a ki­
rállyal, hogy uralma még nem 
végleges és hogy jogait nagyon erő 
sen korlátozni fogjak.

Az nngorai nemzetgyűlés lemon­
datja a szultánt.

Becs, október 4. A Newyork He­
rald konstantinápolyi jelentése sze 
rint az angolai nemzetgyűlés kö­
vetelte a szultán lemondását. — A 
szultán már meg is telte az első 
lépést, hogy az állami ügyek veze­
tését a nemzetgyűlésnek átengedje. 
A párisi és római török képvise­
lőknek ugyanis azt az utasítást 
adta, hogv az irattárukat szolgál­
tassák az ottani kemalista képvi­
selők kezébe.

A mudániai tanácskozás.
London, október 4. Konstanti­

nápolyi francia és angol forrásból 
származó hírek szerint a inuclá- 
niai értekezlet munkája kielégítő 
mértékben halad. A török naci­
onalisták elfogadták a szövetsége­
sek jegyzékének alapelveit. Isméd 
pasa újabb parancsot intézett csa­
pataihoz. hogv az összeütközéseket 
kerüljék. (MTI.)

London, október L Venizelosz 
Lord C.ursonnal folytatott megbe­
szélés során azon iparkodott, hogy 
a görögöknek Tráriából való kivo­
nulását a lehetőség szerint késlel­
tessék, a brit kormány azonban 
ezt a javaslatot elutasította. (MTI)

V tráciui menekültek gyűlése.
Szóba, október 4. A trációi me­

nekültek központi szervezete nagy 
aránvu népgyülést hivott egybe, 
nmetven igen sokan vettek részt, 
ugv, hogv a népgyülés után tar­
tott tüntető menetben több, mint 
30,000 ember vonult fel. A népgyit 
lés szónokai a tömeg tetszése köz­
ben kifejtették, hogy a tráciai kér­
dést a nagyhatalmak 1919 őszén 
tett deklarációja értelmében kell 
megoldani és figyelembe kell venni 
továbbá a százezer menekült jogos 
kívánságait is. A népgvülés ha­
tározati javaslatot fogadott el, 
amelv kimondja, hogy ugy Kelet­
in i n t X vu gn t -T rác iában a népszö­
vetség védelme alatt autonom kor­
mányzatot létesítenek. (MTI.)

\ szövetségesek megbizottja Mtt- 
(1 án iában

Paris, október 4. Franklin Bouil 
Ion Hamid lieg, az angolai kor­
mány konstantinápolyi képvise­
lője kíséretében Mudániába érke­
zeti. (MTI.)

A külföldi vendé­
gek Debrecenről.

Megemlékeztünk arról, hogy egy 
svéd és egy norvég újságíró jött 
Debieeenbe a külügyminisztérium 
ajánlásával, hogy a magyar viszo­
nyokat, a magyar kultúrát s a ma­
gyar földel s népet tanulmányozzák 
A két vendég Charles Pierre Back- 
man atlaché á la cour d Appet, Re 
dacleur au Journal de Stockholm " 
és Jóiké Reinners redacteur.

A polgármester-helyettes Taiay 
Zoltán de. tb. tanácsnokot és Fel- 
mérv Ernő dr. tb. aljegyzőt bízta 
meg hogy fogadja a vendégeket. A 
két tisztviselő a város nevében a 
legnagyobb előzékenységgel fogadta 
és napokon át kalauzolta. Ch. P 
Backmann és J. Reinners megte 
kintették a gazdasági akadémiát, a 
hol Széli professzor mutatta be az 
intézetet. Elragadtatással nyilatkoz­
tak a látottakról s az itt lévő hely­
zetről. amely ma is, az oláhok által 
okozott óriási károk dacára, ki­
tűnő. Este a színházban megtekin­
tették a Szerencsetánc előadását a 
melyet pompásnak mondtak.

Másnap megnézték a Nagytemplo­
mot. meglátogatták a képtárat a 
muzeumot, a kollégiumi könyvtárt 
az Auguszta szanatóriumot, az egye 
térni építkezéseket, amelyeknek iát 
tála csodálkozva mondták, ii'gv hár 
mely világvárosnak díszére válná­
nak.

Még sok helyen megfordultak és 
szemlélődéseik befejeztév < kijelen­
tették, mélyen sajnálják, hogy ed 
dig nem ismerték a magyar kulin 
rát. amelyet most megtanultak tisz­
telni s amely minden nyugati kul­
iul avat büszkén és méltán reteked­
be' ik. Kijelentették, hogy most ér­
tékelik csak igazán a trianoni béke 
szerződés igazságtalanságait

Hazájukban és mindennel, ahol 
erre módjuk lesz, cikkeikben i< 
mertetni fogják a magyart és a ma­
gyal kultúrál s a magyal nép ki 
valóságait s küzdeni fognak a ma 
gy.ii ok igazságáért.

A két vendég tegnap elutazol* 
Debrecenből

Népművelési bizott­
ságot szerveznek.
Budapest, október 4 A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter az iskolán 
kívüli népművelés tárgyában rende­
letet bocsátott ki. melynek iudoko 
lása kifejti, hogy a háborús iskolá 
zás szembetűnő hiánya a háború és 
a forradalmak folytán nemzeti éle 
lünkben beállott nagy politikai és 
társadalmi átalakulások égető nem 
zeti és korszükségletté teszik ná 
lünk is nemzet minden részére ki 
terjedő iskolánkivüli népművelést 
Ezek az uj szükségletek és fein da 
tok elkerülhetetlenül szükségessé te 
szik. hogv Országos Szabadoklatási 
Tanács megbízatásának lejártával 
,,z iskolán kívüli népművelés ügye 
ujjászerveztessék Az újjászervezés 
főszempontja az, hogy' az iskolánk! 
vüli népművelés körébe tartozó kü 
lön féle ügyeket (Írástudatlanok ok 
látása, ifjúsági egyletek, a szabad 
oktatási tevékenység különböző f*
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jiiL a, népművelés szolgálatában álló 
népkönyvtárak és népházak ügye'1 
melyek eddig a vallás és kczokUi 
lásügyi minisztérium egyes ügy ősz 
tályaiban, vagy a különböző külső 
szervek körében szét voltak szórva 
itz iskolánkivüli népművelés egy 
sége a tervszerűség és rendszeres­
ség érdekében egyesittessék. A mi 
niszter ezért elhatározta, hogy az 
iskolánkivüli népművelési ügyekben 
véleményező és tanácsadó szervül 
az eddigi országos szabadok atási 
tanács helyett iskolánkivüli, nép 
művelési bizottságot szervez. A bt 
zottság feladata kiterjed az összes 
iskolánkivüli népművelési ügyekben 
való véleményezésre, java .lattételre 
engedélyezésre, továbbá a felügye­
letben és irányításban való veszve 
leire is. Az iskolánkivüli népmüve 
léssel kapcsolatos mindennemű 
ügyet központilag a vallás és köz- 
oktatásügy í minisztérium intéz, - 
ezért i;e ily tárgyú iratokat oda kell 
felterjeszteni a következő címzéssel: 
M. kir vallás és közoktatásügyi nv 
Hisztériám iskolánkivüli népművelő 
központjának (Budapest. V., Hóid 
utca Ifi II. eni. 2o.) A bizottság <i 
kultusz ...misztérium hivatalos ter­
meiben a hozzáutalt ügyekre nézve 
jelentést és javaslatot lesz. a hazai 
és külföldi iskolánkivüli népműve­
lést. annak fejlődését figyelemmel 
kiséri, véleményező javaslatokat 
lesz. továbbá részt vesz a népműve­
lés intézményeinek felügyeletében s 
irány ilásában.

Egyetemi hallgatók 
emlékünnepélye.

A debreczeni m. kir. Tisza Ist­
ván Tudományegyetem jogi kará­
nak „Verbőczy" bajtársi egyesü­
lete folyó hó 6-án délelőtt fél 11 
órakor, a vármegyeház dísztermé­
ben az aradi 13 vértanú halálának 
évfordulója alkalmából gazdag 
programmal nagyszabású emlék­
ünnepélyt rendez, amelyre Debre- 
ezen város hazafias közönségét ez­
úton hívja meg a vezetőség.

Az ünnepélyen részt vesz s an­
nak fénypontját képezik a kollé­
giumi Kán tus és a helybeli kato- 
rtazenekar pompás számai, amelv 
utóbbi Nőth Antal ezredkarnngy 
dirigálása melleit biztosit ja az ün­
nepély sikerét.

A fiatal egyetemi egyesületnek 
egyébként ez az első nyilvános szó 
replése, amelv bemutatkozása 
azonban igen sikerültnek Ígérke­
zik. amennyiben, az iránta meg­
nyilvánult érdeklődést tekintve, 
a megyeház dísztermét teljesen 
meg fogja tölteni Pebreczen város 
közönsége.

A részletes műsor a következő :
1. Hymnusz. Énekli : a kollé­

giumi 'Kántus. 2. Hánka Tibor: 
Feltámadunk. Szavalja : Radetzky 
László daru bajtárs. 3. Részlet a 
Lohengrin operából. Llőadja a 
helybeli katonazenekar. 4. Ünnepi 
beszéd. tarja: Hánka Tibor ,,Ver- 
bőrzy“ aIvezér. f>. Nemzeti Hiszek­
egy. énekli : a kollégiumi ív,intus.
A ! is zt Nándor : Másnak lesz Mo­
hács . Szavalja : Dobrav Endre 
levente bajtárs. 7. Részlet a Pa­
raszt becsület operából. Előadja: a 
katonazenekar. 8. Szózat. Énekli : 

légiumi Kantus.k
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Kezében van a hódítás 
n fegyvere: a szépség,
P" na vesz e ,y doboz valódi

DIAMA PÚDERT
ós egy doboz valódi

DIANA KREááET

Mindeniitt kapható !!!

Gyártja : a Diana Kereskedt 
Ht. Budapest, V„ Nádor-u Imi

30.

A miniszterelnök a gazda­
sági helyzet javulását várja

Uudapcsl, október 4. Az egysé­
ges kormánypárt szerdán este tar­
lói l szokásos megbeszélésén a kép 
viselők nagy számban, mintegy 
60-an jelentek meg. A miniszterek 
közül megjelent Bethlen István 
gróf miniszterelnök, Kállay Tibor 
pénzügyminiszter, nagyatádi Sza­
bó István íöldmivelésügyi minisz­
ter és Klehelsberg Kunó gróf kul­
tuszminiszter. Olt voltak továbbá 
Sehandl Károly Íöldmivelésügyi 
miniszteri államtitkár. Petry Pál 
kultusz államtitkár, Mayer János 
a párt ügyvezető elnöke, Gömbös 
(ívnia a párt ügyvezető alelnöke.

Az est folyamán bizalmas meg­
beszélés alakjában főleg gazdasági 
kérdések kerültek szóba. A minisz 
terelnök az általános gazdasági 
helyzetre vonatkozólag hozzá in­
tézett kérdésekre válaszolva azt a 
reményét fejezte ki, hogy a gaz­
dasági helyzet különösen valmá­
ris szempontból az év vége felé 
javulni fog. Ezt a reményéi arra 
alapozza, hogy az export, amely 
július hónapban megszűnt, most 
újra megindul és az év vége felé, 
de különösen december havában 
fokozódni fog. Főleg az állatkivi­
telnél várható emelkedés, mert az 
országos takarmányhiány miatt a 
azdák állatállományuk egyreszét 

kénytelenek lesznek eladni. A mi­
niszterelnök megemlítette, hogy 
intézkedés történt a közmunkák­
nak a lehető legnagyobb mérték- 
ten való megindítására és sok cm 
bér fog munkaalkalomhoz és ke­
leseihez jutni.

:’>f Széchenyi \ iktor aggodal- 
fejezte ki amiatt, hogy mi­

után az 1000 holdas nagvbirlokok 
i a természetbeni való vagyon- 
állság kivetése már megtörtént, a

földbirtokosok azok
.-évV

földeket,

amelyeket erre a célra szántak, 
már nem művelik meg, viszont az 
igény jogosullak még nem kapták 
meg ezeket a földeket s igv ők 
sem művelhetik meg. Ilyen mó­
don az ország szántóterületének 
Ilágyrésze műveletlen marad.

Sehandl Károly válaszolva ki­
jelentette, hogy az országos föld­
birtokrendező bíróság, valamint a 
Íöldmivelésügyi miniszter részéről 
utasítás ment a gazdasági fel­
ügyelőkhöz, hogy minden egyes 
esetben, ahol különösebb nehézsé­
gek nem mutatkoznak, a bitói el­
járás végleges befejeződéséig, 
ideiglenesen bocsássák ál a földe­
ket az igényjogosultak birtokába. 
A földmi veíesügyi miniszter a 
maga részéről a Központi Hitel­
szövetkezetei is felhívta, hogy ily 
esetekben lehetőleg földbérlőszö- 
vel keze lek he tömöri lsek az igény­
jogosultakat, mert igv látja leg­
inkább biztosítottnak a gazdasági 
érdek érvényesülését is. Minden 
intézkedés megtörténi, hogy ezek 
a területek is meginti vehessenek.

Ezután Hermann Miksa szóba 
hozta az ismert Goldberger-féle 
esetei.

A miniszterelnöknek c tekintet­
ben az volt a véleménye, hogy ezt 
a kérdést nem politikailag, hanem 
gazdaságilag kell elintézni. Fel­
hívta a képviselőket, hogy ha ilyen 
vagy hasonló esetről értesülnek, 
azt hozzák a kormány tudomásá­
ra. amelynek megfelelő eszköze 
van arra, hogy intézkedjek. Ezzel 
kapcsolatosan a miniszterelnök he 
jelentette, hogy a mérnöki kama­
ráról szóló törvényjavaslatot min 
den valószínűség szerint még ez 
év folyamán n nemzetgyűlés ( 
fogják terjeszteni. (MTI.)

Csokonai szmhu sora

kultuszminisz- 
mondoPn ma

Psiilörlök : Sárgu kvztyii. i bél lel 
Péntek Elnémult harnngok. D het i 
Szombat : Hollandi menyecske. 

Tisztviselő-est.)
Vasárnap délután llollaiuli me 

ny eeske.
\ asárnap este : .Szeműisétám.
Bél fő : Stzerenesetáne. AJ bérlet. 
Kedd : sárga krztyii.
Szerda : SzerencsetAiii-. I 
< síi törtök Lili bárónő. (

bérlel.
bérlet

újítói kapuit aMa nyitja me
Lsokonai-szinház a budapesti Vih 
színház szenzációs, izgalmas drá- 
majaval : a Sárga kcztyü-vel. A 
női főszerepben Halassv Mariska 

-t i művészetével elragadni a 
közönséget, méltó partnere lesz 
I h'gcdjis Gyula szerepében Ru- 
l'inyi Fi bor. Kívüle Inger. László 
L\ula lepnek fel. Kz alkalommal 
mutatkozik he az uj Ivrai szerel­
mes : Szarvas Sándor.’ C) bérlet.

\ igszinházmozgó : Pokolkő. Szén 
■ •"■i'e. diama. Főszereplői . .lack, a 
esodamajóm és Cézár, a pompásan 
alomitotl kutya. Péntektől ■ A 
bálái árnyékában. Pelrovieb első 
berlini bemutatkozása Éva Mav-al. 
a Hindu síremlék rendezőjének le­
ányával.

•lön : Hunele !
A vidéki szintűi 

tik H vigalmi «dó 
dapeslröl jelentik

"lllHtokUi telmen- 
flzetése aléd. Bu 

. A vidéki szilié
s/pl válságával kapcsolatban Ide

bclsberg Kunó gróf 
ler a következőket 
délelőtt :

A kormány minden tőié lelhe­
tő! elkövet a vidéki szülészet hely­
zetének enyhítésére. A vidéki szí­
nészek működését bénító vigalmi 
adó fizetése alól felmenti a szín­
társulatokat, a rendőri felügyeleti 
dijakat alább szállítja, a vasúti 
szállítási díjtételeknél is kedvez 
menyben részesíti ökel

Azonban nemcsak az. állam­
nak. hanem a vidéki városok kö­
zönségének is meg kell hozni az ál 
dozatokat

Szilágyi Vilmos, a szinészegyesii- 
let elnöke a következőkel mondotta;

Felkerestük a kultuszminiszté­
rium illetékes osztályát, ahol bizto­
sítottak bennünket, hogy az egyes 
miniszterek tárgyalni fogják az 
ügyel és hamarosan 
kérésünkre.
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Szombaton a felebbezési tanács 
illést tai l és foglalkozni fog a DTE 
es a DEAL felebbezési ügyével.

A fegyelmi bizottság ina este 6 
ólakor hivatalos helyiségében 
ülést tart.

A nagyerdei pályán vasárnap 
délután fél 4 órakor mérkőzik a 
DTE a Dk A SE csapatával, 
clsőosztályu bajnoki mérkőzés 
nagyon Kíváncsian tekintene 
sportkörük.

Az
elé

út. őszi divat glace, antilop és 
szarvasbőr keztyük

keztytl, kötszer és orvosi műszer-tárában,
Pebreczen, Piac- és Csapó-utca sarok.

A debrecen sznbómunkások na­
pok óla húzódó sztrájkja tegnap 
délelőtt belejezesl nyert és a segé 
(lek már ma munkába: állottak. A 
békéltető tárgyaláson, amely reggel 
töl a déli órákig tarlóit, létrejött a 
megegyezés. A tárgyalást dr. Har­
sány i Imre vezette nagy erétlyel és 
tapintattal es csak az ö személyé­
nek köszönheti), bogy a heves hangú 
tárgyalás sikeres befejezést nyelt

A megegyezés szerint a mérték 
után dolgozók 50 százalékos bér­
emelést kaplak Az uj emelés csak 
négy hétig lesz érvényben és ezután 
már a lizelés a budapestiekéhez 
lesz hasonló. A konfekció unciká- 
sok ugyanezt a bért kapják, mini a 
budapestiek. Az emelés október 
5-én lép ölelne és ahogy a budapes­
tiek fizetése emelkedik, úgy fog 
emelkedni a dtb. cceni munkásoké is

A vásári szabók bérét 45 száza 
lókkal emelték, azok, kik bent uol- 
goznak 05 százalékos emelési kap­
tak. Kél szabéi/icsler, Tratlner Sán­
dor és 'irattaer Dezső azonban ki 
váltak a. többi mesterek közút és ki­
jeleli tellek, i'.ogy csak 5 százalékkal 
kevesebb emelési hajlandók ada. és 
man is tárgyallak tovább. A meg 
egyezést a két master kivételével 
•• kerüli ich Uvizni és a két tizemet 
kivéve meg is kezdődött a munka

Friedrich nem rombolo 
fascismust akaK

Budapest, október 4. Sok szó 
esik u politikai világban a nép- 
gyűlésekről, amelyek hangján 
Lilán a kormánypárti tanácskózá- 
s(in is szóvá leszik. Friedrich Ist­
ván a tegnapi ülésről munkatár- 

Beszédemből a lapok helyle- 
h-ii ludósitásokal közöltek, én be- 
sunknak a következőket mondotta: 
széliemben mérsékelt és csillapító 
tendenciájú hangot használtam. 
Hangsúlyoztam, hogy iázongani 
könnyű, de várni kell türelemmel. 
Magyar faseiznnis nincsen, de ha 
lesz, az nem lehet olyan, mint az 
olasz. Aki leitételezi rólunk, hogy 
rombolni akarunk, az őrült. Ilyes­
mit megcáfolni sem érdemes.
' »-»«*■-**►♦<$•, 9 te* v-Ht-é <0 3 -tX> ^ <*:> (, 1

Léghempüit erőd
Hőma, október I. Spezzia mellett 

a laleonarei erőd légberepülése kő 
vetkeztében történi katasztrófa ál­
dozatainak száma egyre növekszik 
J egnapig 17 I halottról számoltak 
be a jelentések, de ez a szám 
növekedni log, mert a romok 
meg sok halott van.

Illeg

t i . .

KÖZGAZDASÁG ;í
( szög elleni védekezés. A Tiszán - 

Ulti (Mezőgazdasági Kamara mar ré­
gebbi :i általános mozgalmat Indi 
'olt az oi szagnak ez évben 15 mit - 
hálu korona kárt okozott gabona 
úszó* elleni védekezésért. A rézgá 
ne (sáváí.as nem nyújtván mindig 
leije., Kikéi t. a íöldmivelésügyi mi - 
inszKr altat is első renden ajánlóit 
magyar gyár által késziteit „Klóról 
csávázó anyagra hívta fel a ügyel 
inti. A mezőgazdasági kamara 
fiac u. ÍJ.) ismételten figyelmeztet.

gazdákul a vetés kezdeten, hogy a 
Klo.ol készlet fogytán van. lehal 
igy< svc/.t ni k a gazdák szükségle­
tei Kel winiosiliini. Hogy a debrecen 
kisgazdáknak u védekezést a ka 
mai.i megköimyilse s a védekezési 

alánossá legye, előre készletet 
szerzett bt a kamara a kisgazdák­
nak. de csakis saját szükségletűkre 

bolti beszerzési árnál is II) sza 
za.ckkal olcsóbban, tehát jelentő.) 
kedvezménnyel osztja szél a Klóim 
es mindenkinek részletes ulmutiiiA:.. 
ad a csávazások helyes módjáról.

ETÉRTÉS s. ei kes.-lo- 
és kiadóhivatalának le­

li fonszúma : 4,
»égének
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A jog- vs pénzügyi bizottság 
szombaton délután X’aigha Isié­
in,h- ilr. elnöklete alatt ülést tail, 
amelynek tárgyai a színház tá­
mogatása és a város földadójának 
kérdése.

Háromszáz éves a nagyenyedi 
kollégium. Nagyenyedről jelentik: 
A nagyenyedi Bethlen kollégium 
az idén tölti be alapításának 300- 
jk évfordulóját. A kollégium eb- 
l,(il az alkalomból nagyszabású 
imnepélyt rendez, amely október 
5-vn kezdődik és három napig 
lail.

Leikészképesitő vizsgák. A dvh- 
icrzeni református kollégiumban 
most folynak a leikészképesitő 
vizsgák. A vizsgálaton az elnöki 
liszlei dr. Baltazár Dezső püspök 
látja el. Október 3—5-ig tart az 
első leikészképesitő vizsgálat. 16 
Iheologus ifjú jelentkezett a vizs­
gálatra. Október 5—7-ig tart a 
második leikészképesitő vizsga. — 
Kire is Ki jelölt jelentkezett. Az 
ifjak szép képesítése a vizsgáló bi­
zottság teljes megelégedését érde­
melte ki.

Tűzbiztonsági vizsgálatok. A
debreczeni tűzoltóság bevonásával 
egy sziikebh bizottság tegnap dél­
előtt megkezdte azokat a nagy vizs 
gálátokat, melyeknek az a cél­
juk, hogy megállapítsák, hogy a 
Debreczenben működő gyár és 
ipartelepek tűzbiztonsága milyen 
arányú. Ezek a vizsgálatok Debre- 
czenben még nem voltak bevezet­
ve, csupán a fővárosban tartottak 
ilyen vizsgálatokat. Mivel azon­
ban Bonesik Jenő dr. tűzoltó fő­
parancsnok a tűzoltóságunkat tél­
iesen fővárosi színvonalra emelte, 
a tüzívUigyclőségnél oda hatott, 
hogy ezeket a vizsgálatokat ren- 
ileljek el. Ez meg is történt és en­
nek következtében a vizsgálatok 
tegnap már megkezdődtek. A vizs­
galatok körülbelül egv-két hétig 
fognak eltartani.

Adományok a debreceni újság­
írók segély-alapjára. A d’ebre- 
ezoni újságírók segély-alapjára 
az alábbi újabb adományok ér- 
I i /lek : A debreczeni Kereskedel­
mi ('.sáriink 10,000 korona, Frank 
Sándor 1000 korona, Kiss Gábor 
1000 korona.

Választmányi ülés. A Szent Erzsé­
bet Egyesület választmánya ma dél­
után 1 órakor a Népszövetségi Ott­
honban Csallak Jozsefné elnöklete 
'lati ülést tart. Az elnökség felkéri 

a választmányt, hogy az ülésen mi­
nél számosabban jelenjenek meg, - 
mivel az ülés tárgysorozatán told) 
nagyon fontos ügy szerepel.

Emelkedik a marhahús ára. A 
keddi marhavásár áraihoz képest 
■dákul! szerdán már a Ints ára.

I old) mészáros a prima marhahús 
kilogrammját, forgalmi adó nél­
kül, 200 koronáért mérte kilón­
ként, a borjúhúst pedig 300 koro­
náért. t'jilás az, hogy most már 
az árakat félkilókba Írjak ki.

I udják ugvis, hogy egész kiló husi 
"agyon ritka ember vesz. Ha igy 
halad a drágulás, már csak ne— 
yvedkilókban írhatják ki a mé­
szárosok a has árát a táblára, 
Odra, járdára, de ekkor már a kö­
zönség csak 10 deka bust vesz, 

önkéntelenül is növényevő, 
x ege tág ón us lesz.

Izidora Duncnnt nem eresztcl- 
j'L be Amerikába. Berlinből je­
lentik : Newvorki jelentés szerint 
Dudora Dunvant, a hires táncos- 
not es férjét Jessen orosz írót, 
'"^akadályozták abban, hogy az 
Egyesült Államokban partra száll 
fának, mert az a gyanú merült 
á l ellenük, hogy bolsevista pro­
paganda szervezet tagjai.

II. Bourtlis Mahler legújabb re- 
• "ve: A három Haiidoll leány
"u'gjelent. Ara K 345, Kapható 
•I ..Meliusz" kom \ kei eskedesben.

Negyvenkét millió korona 
földadót fizet a város»

nars
lett.

Az uj löldadó törvény erősen 
érdekli Üebreizen városát is, mint 
nagybirtokost. A városra az uj 
földadó óriási terliel jelent, mert a 
mai egy millió korona földadó he­
lyett július 1 - tői kezdve már 412 
millió korona földadót kell fizetnie

Ennek a kérdésnek Megbeszé­
lésé végett a tanács tegnap délelőtt 
Csóka Sámuel polgármester-he­
lyettes elnöklete alatt rendkívüli 
illést tartott, amelyen Zöld József 
tanácsnok ismertette az ügyet. A 
tanács különösen az. adókérdés 
pénzügyi részének elintézésével és 
a művelési ágakban beállott válto­
zások kérdésével foglalkozott, — 
amelyet szintén határidőre kell he 
jelenteni. Ez alkalommal alapos 
megvitatás tárgya volt az a kér­
dés is, hogy miként helyesbítsék 
az egész város területének osztá­
lyokba sorozását, ami annak ide­
jén igazságtalanul történt. A la-

11!) millió márka bort és 124 
ezer üveg pezsgőt ittak meg a Né­
metországot megszálló csapatok. 
Berlinből jelentik: A lapokban 
közölt kimutatás szerint a meg­
szálló csapatok 1921-iki költségve­
tési évben 118 millió 777 ezer 648 
márka értékű bort, ezenkívül 124 
ezer palack pezsgőt fogyasztottak 
el. A fizetés bon alapján történt. 
A kimutatásban a vámmentesen 
behozott és az antant részéről fo­
gyasztott külföldi borok nincsenek 
benne. A kincstár ezáltal 20 mil­
lió márka adóveszteségei szenve­
dett.

I öbh must lelt az idén, mint 
tavaly. Ezzel dicsekedik a szőlős­
gazdák nagy többsége. Hála Isten­
nek ! Hadd izelilse a magyar em­
ber keserű életét egv kis borral. 
Sőt sok helyen alig lelt a gazda a 
mustnak hordói. A nagy többletet 
a szentemben hűvös és gyakori 
eső adta. A nyáron általános le­
hangol tságot okozott a szőlősze­
mek fejletlen volta. Nagy kár is 
lelt volna a szőlőtermésben, ha az 
ősz helyre nem ütötte volna a nvár 
mulasztását. Kétségkívül kár is 
volt a termésben. Nagvon meg­
lőnie a rothadás, az utóbbi napok 
nagy esői kihasogallák a szeme­
ket. de ;i must több és nem sa­
vanyú, a nyár kivette belőle a sä­

umst ára 10 koro- 
70-ig ment fel. 

i vásárlási kedv.

ci i c nézve intézkedéseket is

vanvuságot. A 
lián kezdődött 
Jelenleg kevés

Felhívás ! A 
vonaloszlaginil 
gédm unkára 
Ci IS éves

pécsi in. kir. IV 
15—18 éves ülik ■ 

felvétetnek. Azok 
zülőtlen liadiárvák,

a

vagy menekült árvák, kik ezen állás 
elnyeréséért folyamodni óhajának, 
részletes felvilágosítás végett je

eple.itkezzenek a lladigondozó N 
irodában. Szent Annn-utca 12. sz.

Intelligens, finom modora el­
árusító kisasszony felvétetik a 
„Meliusz“ könyvkereskedésben, 
írásbeli ajánlatot személyesen 
tessék átadni.

Remény vagyonmentő árverés 
esti törökön d. u. 3-tól, I’iac-u. 85.

.X löldaijóra vonatkozóan a tá­
rnics úgy intézkedett, hogy mivel 
n törvény értelmében a' város a 
földadót a haszonbérlőkre áll iá- 
láthatja, ezt meg is teszi s ezért 
valamennyi bérlővel ez irányban 
largyalúsokat fog kezdeni. E nagy 
tömegű tárgyalást a város gazda­
sági ügyosztálya bonyolítja le.

Előterjesztést lett egyben a ta­
nács a közgyűlésnek, hogy válasz- 
szón és küldjön ki egy szakbizott­
ságot, amely a tanáccsal egyelér- 
lőcn járjon el es döntsön a tanács­
nál együtt abban a tekintetben, 
hogy a haszonbérleti viszony fen- 
larlassek, vagy azt megszüntessék, 
ha a haszonbérlővel a vele lefoly­
tatott tárgyalások során a földadó 
áthárítása tekintetében megegye­
zés létre nem jönne.

Elitélték hmlsvrvggyalúzás miatt. 
X l'a Villon lak tanya elölt 1920 szem- 

Iember li-án dinnyét árult Szondy 
Jozsefné. A katonák hozzájártuk 
dinnyét venni és több ízben össze­
szólalkoztak vele a drága dinnye 
"uatt. Az egyik veszekedésnek ta­
núja volt Szenlgály Jenő őrnagy és 
a hadsercggyaláz.ó. káromkodó ko­
fát Ieljelentette. A debrecen. kir. 
tói vényszék tegnap délelőtt tárgyal­
ta az ügyet. A bizonyítási eljárás 
befejeztével bűnösnek ‘ mondotta ki 
Szondy Józsefnél és hivatalból ül­
dözendő rágalmazás miatt 3000 ko­
rona fő és 500 korona mellékbünte­
tésre Ítélte.

Xi rá gzik a krumpli. Az idei 
knunnlitermés nagyon rosszul si­
került. — Gubó és borsó nagyságú 
krumpli mitt a nagy szárazságban 
Az őszi eső magához térítette, ki - 
zöldel tel te a krumplit és most szé­
pen fejlődik a kései krumpli. Sok 
helyi annyira megil'jodott az inda, 
hogy elmaradt világait most hozta 
ki, szépen virít. Igazi csodája a 
késői ősznek a kis, szolid krumpli 
virág. Hosszú őszt jósol az ártat­
lan növény, későn, a vénasszo­
nyok nyarán viril, a késői virág 
savanyú gyümölcsöt hoz.

Eli tint egy jegygyűrű. Tegnap dél 
elölt Gero Abrahám in. kir. posta­
in felügyelő megjeleni a rendőrségen 
és bejelentette, hogy in grammos 
vastag arany jegygyűrűjét, melyben 
..Szeréna 1901.‘ volt bevésve, isme­
retlen körülmények közöli elveszi- 
lellc. A posta főfelügyelő panaszát 
jegyzőkönyvbe vetlek és ez ügyben 
nyomozás indítottak.

1(000 koronás hetibér. Budapest­
ről jelentik : A cipészipari mun­
kások a mai napon az összes üze­
mekben beszüntették a munkát, 
mert a munkások újabb 45%-os 
béremelését nem teljesítették. A 
munkaadók 30'/, -os bérjavitásl 
ajánlottak fel, amely heti 8500 
9(100 koronás keresetnek felel 
meg.

Folvlonégő kályhák javításá­
hoz ehamotte-anyag kapható: 
Timár-utca 11. Telefon 10—92.
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ős legolcsóbb árak

Feidhteim és Weisz
pcsrtőű.íUházAbnb Fi&ez-uf.esi 73-1k ssám.

Férfi, fiú és gyermekruhát
tarlós es divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerd Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69,
(MegyeitAzzal szemben, közvetlen az Ullmann (UazerUziele mellett.)
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Nagy sár van n zsibogób.m. A 
zsibvásárban most van az őszi sze 
zon. N'aloságos népvándorlás a In 
dig lieállla elölt 1 oiléka is renge­
teg van. Énkép textil, posztó és 
szőrme, árukban van nagy válasz­
ték. Az árak boltiak, az áruk rósz 
szabiink. Még is veszik. Egyik sze­
gény eladja ruháját, hogy kenyeret 
vehessen, másik szegény eladja, ke­
nyérnek valóját, hogy a zsibogóban 
egy használt ruhát vehessen. Né­
melyik cigány: sszonynál egész ka­
tonai ruhatár van. Dohánya bőven 
lehel, mert egy nagy kozmás pipá­
ból úgy füstöl, mint egy gyürké­
im ny. Az „asszonybossznnló“, mint 
ahogy a helypénzszedől i\z árusok 
nevezik, kitartással szedi he. min­
dönkiiül a hely pénzt. Nyomában ha­
jad a forgalmi adó ellenőrző. A tel­
jesség kedvéért egy detektív az ipar 
igazolványt vizsgálja a rendőr pe­
dig rendet csinál. Szóval hivatalos 
közeg van e debreceni nagy áruház 
ban, mégis Debrecen legelhanya­
goltabb piaca. Olt, ahol sok ezer 
ember vevő és árus hömpölyög, to­
long egy-egy szerdán vagy szom­
baton. nincs egy tisztességes járda 
Az ember nyáron a porban, ősszel, 
télen a- sárban gázol oda és vissza 
Még ez hagyján De a helypénzt fi­
zető árus a porban, sárban rakódik 
ki. Pocsék minden portékája. Sáros 
lábával rátapos a, szemlélő, becsap 
ja sárral, aki nagyon elbánni! ; — 
nyáron vastagon lepi he a por. Pe­
dig nem mindig ócskái dolog vau 
ill a földre rakva. Az elmúlt szer­
dán is úsztak az emberek a tócsák­
ban. Cipője felét félig leple be a nig 
sár. A fiatalok hosszukat ugranak, 
ha valamelyiket az ina nem bilja 
röpíteni, épen a tócsa közepébe re­
pül. szeme, száj i leli habarékkal a 
közönségnek. I örülköznck, köpköd 
nek egy jó darabig s a fin — elsza­
lad. Ezt a vásárt bizony előkelő kö­
zönség is sokszor felkeresi. Parádés 
fogat áll a sor végénél elegáns uta­
sai a szegénység közt clőgyclcdve 
válogatnak az avuttságukban is mu­
latós öreg darabokban. Mögöttük ott 
tátong a temetőárok a szélső iiáz 
sói összes piszkával és az árusok 
hulladékaival telítve. Ahol ennyi 
válogatott nép megfordul, ideje vol­
na már kissé icndhehozhi. talán ki 
is lehelne kövezni. Ha pénzt szed­
nek az árusoktól, adjanak is érte 
valamit a közönségnek. Tarthatat­
lan állapottá kezd válni. Kezdette 
grs, piszkos, sáros vásártér ez. - 
Alábbvaló az utolsó falusi piacnál 
Debrecen ma, mái nagy, intelligens 
város, megérdemli piaca is. hogy 
méltó legyen hozzá.

Párbajért államiogház. A mull 
évben történt, hogy egy társaság­
ban tnczédy Lajos és Kerekes Gy 
tisztviselők összeszólalkoztak és a 
tclllcgességtöl csak a barátaik óv­
ták meg őket. Az ügy lovagias útra 
terelődött és mivel mind a kelten 
tartalékos lisztek, a párbaj elöl nem 
térhettek ki. A katonai lövőtéren 
volt a párbaj és az tnczédy Lajos 
sérülésével végződött. A debreceni 
kir. törvényszék tegnap délelőtt tár­
gyalta VjFalussy József tanácselnök 
elnöklete alatt az ügyet A tárgya­
lás folyamán a kir. ügyész bünte­
tést kért „a sötét középkori szoká 
sért", inig a védő arra hivatkozott, 
hogy ha nem párbajoztak volna, — 
tiszti rangjukat veszítették volna cl 
A bíróság tekintve nz enylőtő kö 
riiIményékét, tnczédy Lajosi "i napi 
Kerekes Györgyöt pedig 8 napi ál 
lamfogliázra Ítélte. Az itélé* jog­
erős.

Eltörte hátgerincet,. Eövényesi Ist­
ván 11 éves asztalos tanuló tegnap 
kint dolgozott a máv. gépjavító mü- 
lielylelepén. Munkaközben kél va­
gon közé szorult és zuzódásain ki­
vid gerinctörést is szenvedett. A 
mentők súlyos sérüléseivel beszál­
lították a sebészeti klinikára, ahol 
a szerencsétlenül járt asztalosom 
son tegnap délután műtétet hajlot­
tak végre. Ám ennek ellenére is 
Eövényesi István állapota válságos 
Az esetből kifolyólag a rendőrség 
vizsgálatot indított.

Joghallgatók figyelmébe ! Bei­
llőink Nándor dr. : Büntető jog­
szabályok c' ii jtöménye I 11. ; 
Bacsó Jenő dr.: A végrehajtási 
eljárási jog tankönyve és dr. Tóth 
Lajos: Magyar magánjog 1 II. 
kötetei kaphatók a Meliusz könyv- 
jkereskedéshen.



E G Y ET fi /? T fi S 1922 október 5.

Felhívás. A hentes-mester ina­
kat tisztelettel meghívom péntek 
d. u. ti órakor, az 1 partestillet ter­
mében tartandó szakosztály ülésre. 
Tárgyak fontossága végett kérem 
pontos megjelenésüket. Szakoszt. 
elnök.

ilögiik az aprómarha, A baromi! 
udvarok most újra erős veszedelem 
bon vannak. Feliepeit a oaromfivész 
és nagy mértékinii szedi áldozatait 
Meg iegget vígan fut i háziasszony 
ele a kis' bóbita., jvrcc. e»o esak fel 
bukik, már dög is. A tojótyúk a 
várvavárt tojáson dóglik meg. A 
közönségnek annyiban jobb. hogy 
most már van lyuk. ruea. liba a 
piacon. Lehet lyukhust enni. Ha 
megveszi a fogyasztó magas áron, 
nem biztos, hogy még élve haza vi- 
heti-e : Megdöglik útközben. Vég­
nap is. mig a töltött rucát tapo­
gatta a finnyás vevő. a ruca elnyúj­
totta lejét- szárnyát. Nagy ijjcdelem 
keletkezik s az amazon természetű 
falusi asszony kési keres, elvágja 
i nyakát. Már késő : kévés fekete 
vére csepeg. A megrémült gazda- 
asszony ecetes korpával eteti őket. 
vizükbe rozsdás vasal rak. Kevés 
az eredmény, csak hull. Ide s lova 
megértik, hogy oltani kell a barom­
fiakat rendesen.

A hűtlen cseléd. Néhány nappal ez 
elölt Katz Imréné Miklós-utcni la­
kos feljelentési leli a rendőrségen, 
hogy ismeretlen lettesek tőle mint­
egy 20 ezer korona értékű fehérne­
műt loplak. A feljelentés alapján a 
rendőrség erélyes nyomozást indí­
tott- amelynek során kiderüli, hogy 
a tettes nem más, mint Nagy Mag­
dolna 25 éves cselédleány, aki ko­
rábban Katz 1 mrénénéi lakolt a 
honnan azonban néhány héttel ez­
előtt ismeretlen helyre távozott. A 
rendőrség ennek ellenére is a nyo­
mozási tovább folytatta. A nyomo­
zás aztán tegnap estére befejezést 
inert. Nagy Magdát az egyik mu­
latóhelyen''a rendőrség lefülelte. - 
Azonnal előállították a rendőrségen 
ahol kihallgatták. Előbb tagadott, 
késői) azonban a hűtlen cseléd min­
dent bevallott. Vallomása alapján 
a rendőrség őrizetbe vette és ellene 
bűnvádi eljárást indított.

Gyapjú-fonalak, Jumper sely­
mek remek színekben kaphatók 
Szilágyi kézimunka- és mühimző 
üzletében. Széchenyi-utca 1. sz.

„Voltam én már ennyiéi! le­
zárva." Pósa Sándor Bellegelö 100 
szám alatt lakó gazdálkodó a na­
pokban a Késes-utcán összevereke­
dett egy Barát István nevű Ber­
csényi-utcai lakossal. A verekedő 
földmÍvest előállította egy rendőr a 
rendőrségen s olt nyomban ki is 
hallgatták. Pósa elmondta, hogy fe­
leségétől különváltál! él már régebb 
idő óla. Ebből a házasságból egy 
szép kis lányuk szülelelt aki mér 
nagyocska, de aki feleségével lakik. 
Felesége már hónapok óla vadhá­
zasságban él Barát Istvánnal. A na 
pókban Pósa kislányával a Késes- 
utcán haladt, útközben lányával 
együtt összetalálkoztak Baráttal, a 
kihez odafutott a tanya és köszön­
tötte. Erre ám kifakadt Pósa is és 
azt mondta lányának, hogy :

- Minek köszönsz annak a csa 
vargónak 1

Erre aztán Barát sem volt rest 
és Pósál pofonvágta, aki viszont 
egy somvesszővel elpáholta Bará­
tot. Egy rendőr azonban bevitte a 
rendőrségre, ahol a kihágási bíró 
a napokban nyolc napra ítélte. Az 
Uelet kihirdetésekor Pósa Így mél­
tatlankodott :

Csak a fiamnak szólhatnék.
pénzt, ameny-hogy kíidne be a mű­

imből az ennivalói, meg 
kifizethessem.

De nem tudod 
mennyi! mondja 

Dehogy nem, 
hiszen 15 korona az egy 
lom én már ill ennyiért 

fis ezzel Pósál 
dába beutalták.

az ágyat

ízt. hogy az 
rendőrt) Író. 

feleli Pósa 
napra, vó- 
bezárva. 

a rendőrségi fog-

I ló rasua a a 1

Feldhelm Dezsőnél,
~ r-c?»-»-,.-. r-ltiiix.) í>

Fényűzés! adót 
fizetők figyelmébe, j

A munkatorlódás elkerülése célja- ! 
bői az 1922 szeptember hóban be- j 
szedeti fényűzés! adónak az állam- ! 
pénztárba ‘ leendő beszállítására I 
nézve a m. kir. állainpénzlár a kö j 
vetkező napokat állapitolla meg : j

Október 9-én fényüzési vállalni- ! 
nak minősített összes kávéházak, i 
eukrázdák. éttermek, tejese írnokok. ! 
továbbá a különleges fényüzési vél- | 
lalalnnk minősíteti orfeumok és ka- , 
bárók.

Október 10-én : A B C D E F be­
tűéi, ; 11-én : G II 1 .1 K L betiiek : 
12-én . M N () P B S betiiek : 13-án :
T f v Z betüekkel kezdődő állnlá- 
nos fényüzési cikkekkel loglalko- 
zók fi/élhcUk be a fényüzési adói. 
Az elmaradónak szintén 13-án fizet­
hetik azonban elmaradásukat iga­
zolni tartoznak.

Fel hivatnak az adózók, hogy a ha 
lárnapokhoz saját érdekükben szi- 
gorunu alkalmazkodjanak, mert egy 
rendbontó az egész sorrendet és 
azon célt. hogy a hosszas várako­
zási meggátoljuk, lehetetlenné leszi

Az. aki 15-ikc után szállítja adó­
ját. a törvény 154, §-a szerint még 
50'; os adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. állampénztár.

FELELŐS SZERKESZTŐ)
DR. SZATAI FERENC,

KIADJA:
tibiíeziü «z. kir. »áros éa t Tiszántúl 
•of. Egvházfcsrillet Kfnvviivemda-vílUlata

Zenemű
újdonságok:
Rakovinim : El. Prímavere.

Ara K I7:F— 
Zágouy—Reimer : Ne bántsa, 

nem lehet . . . Ara K 207-— 
Szécsény—Erdős: Gitárom sírj...

Am K 1 ()'»•— 
Farkas Imre: Rózsik a lelkem, 

operetté. Ara K 2761—
Kapható

„Méliusz“ könyvkereskedésben.

Szilágyi Jenő
bankbizományi 

és árubizományi Irodája, 
Oebreczen, Csapó-utcza 19.

Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában közvetítek

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók Dchreczenben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

Házak, szöllök és földbirtokok 
adásvétele.

Bérpaloták és magánházak eladók Deb- 
reczenben, úgyszintén kisebb-nagyobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások Irodám utján.

Vaskereskedők és korlátlan 
pállnkamérők figyelmébe.

IJebrecz.cn legforgalmasabb helyén üzlet 
helyiség 8 évi bérletre és további el­
sőbbségi joggal, felépítési kötelezett­

séggel kiadó.
Szöllöbirtok eladó.

Uebreczcnben u Kossuthkertben elfekvő 
3 és fél kát. hold terjedelmű elsőrendű 
termő szőlő, rajta levő 3 modern szo­
bából és mellékhelyiségekből álló úri­
jukkal, mely vétel esetén azonoal elfog­
lalható, az idei terméssel és összes fel­
szereléseivel együtt eladó. Értekezhetni 

irodám utján
Kiadó nagybirtok.

100 katusztrális hold búzatermő föld 
előnyös feltételek mellett haszonbér­

letbe kiadó.
Kiadó üzlethelyiség.

Rákóczy- és Csapó-utca sarkán lévő 
nagy üzlethelyiség 10 évi tartamra elő­
nyös feltétel mellett irodám utján kiadó.

Syfiződifln meg II
BriJli&nsért! Aranyért i
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH iUzeikífiiUit,
Verbőezy-e. t. (Iparkamara.)
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APROHIRPETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 30 korona, minden további xCfflTv 
azó 3 korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további azi 
4 korona. Vastagabb belükből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
Telefonszám : 4. Tolefonszám : 4.

Pálinkafőző üstök
mosó- ós cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. —Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 3982

3 és fél kai. hold
fekete föld kiadó a vá­
ros alatt. Értekezhetni 
délben 1—3-ig Kossuth- 
utca 43, udvarban 3-ik 
ajtó. 4267

Boros hordók,
uj ég használt, minden 

nagyságban

Ászok hordók
taposó kádak, léhók, 
puttonok, borvedrek,

kaphatók a
Báró GYÖRFFY
hordógyárbnn, Nap­
utca 4. Telefon 12-83

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor

féregirtó.
Széchenyi-utca 40. sz.
Szabadalmazott poloska- 

irtószer kapható.
■*•■■■■■■■■■

Bármily en
bel- és külföldi sors­
jegyet és nyeremény­
szelvényt magas áron 
megvásárol, Tombard- 
és részletivet kivált, 
sorsolásokat ellenőriz, 
tőzsdei és más adás­
vételi megbízásokat el­
fogad, kölcsönöket sze­
rez Rvinbold bankiro­
dája, Kossuth-utca 61. 
Telefon 12—32. 4276

Kereslet
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron —
Steiner Mihály, Hatvan 
utca 2. sz. Lem. 3960

Fiatal szolga
felvétetik. Cím a ki­
adóban. 4264
Biztosítók figyelmébe!
A „Corvinja“ Általános 
rt. Tiszántúli vezér- 
ügynöksége részére a 
biztosítási szakmában 
teljesen jártas és nagy 
gyakorlattal rendelkező 
vezetőtitkárt keres a 
mai igényeknek megfe­
lelő javadalmazás mel­
lett. Személyes tárgya­
lások a vezérügynökség 
hivatalos helyiségében, 
(Csapóutca 19) délután 
3—5 óráig cszkö/ölhc- 
tők- 4269

Öcska
vasat, rezet éi ml*
dennemfl fémet leg­
magasabb árért ve­
ssek. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Irodai alkalmazottak
felvétetnek. Cím a ki­
adóban. 4265

Vörös- és sárgaréz, 
csapágyfém, horgnny- 
lcmc' és ólom hulladé­
kot napi áron veszek. 
Losonezl, József király 
hereeg-uten 16. 4138

Birsalmát
vételre keres Király 
István kereskedő Deli­
re ezen, Degen féld-1 ér 
11. Telefon 286. 4259

Keresek
megvételre egy jó esz­
tergályos padot esetleg 
szerszámmal vagy tel­
jes felszereléssel. Cim 
Than Emánuel Máté­
szalka, Forrás-utca. — 

4273
Tanonc

fizetéssel felvétetik Zo­
llager Ede festőnél, Da­
rabos-utca 16. 1271

Bútorozott szobát
keres szerényebb igényű 
fii.talcmber. Cim Rózsa 
Áruház. 4279

Italmérésbe
október 15-re ügyes nő 
kimérőnek jó fizetéssel 
felvétetik. Petőfi-tér 3 

____________4275
Tejet

bármilyen mennyiséget 
állandó szállításra ke­
res Borbély füszerüz- 
letc, Vígkedvű Mi hál y- 
utca 25. 4274

Gyakornokok
jó Írással felvétetnek. 
Cim kiadóban. 4264

Ernyőmet
hétfőn este a templom­
ban hagytam. Megta­
lálóját kérem hozzám 
eljuttatni. Króh Vil­
mos cég, Degenfeld-tér 
10. 4272

13—14 éves
leány üvegmosásra fel­
vételik — a „Kígyó“ 
gyógyszertárban. 4277

Mustot,
ujlorl a napi áron ve­
szek, egyben 1—5 lite­
rig üvegeket is veszek 
a Hatvan-utca 2. sz. 
vendéglőben. 4278

Hőfös segédet
jó kiszolgálót azonnali 
belépésre keres Schon 
Arthur, Csapó-utca 4. 
szám. 4281
MMKxartifmM

Eladás
1—-1

Eladó
egy igen szép emeletes 
Piac-utcai ház. Cim a 
kiadóban. 3589

8 hónapos
törzskönyvezett angol 
pointer kutya eladó. — 
Cim a kiadóban. 4207

Eladó
egy alig használt foly- 
tonégő kályha, magas­
sága 129, átmérője 39 
cm, vendéglőkbe, nagy 
termekbe igen alkal­
mas. — Máthéi János, 
Csapó u. 24. 4256

Eladó ház.
Darabos-u. 57. szám. 
Ugyanott bútorok, sa­
lon, rézágy, szekrények 
stb. — Értekezhetni a 
délutáni órákban. 4280
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Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!
rr

Legújabb könyvujdonságok:
Zobeltitz Fedor: Ey nagyvilági hölgy. — — 
l)r. Lázár Béla: Molicrc mint miikritikus —
Gáli Tóth Erzsébet: Essay’k és párbeszédek 
Bret Harte: Ycrba Bnena— — — — — —
Báskui Ferenc: Kis lány, nagy színész —
Csat hó Kálmán: 17 kék táska — — — —
Dobosi Pécsi Mária: Antoni Dániel— — —
Lengyel Samu: A könyvvitel lényege — —

Uj kiadások:
Gárdonyi: Láthatatlan ember — IV. kiadás.
Ilerezeg Ferenc: Gyurkovils fiuk. V. kiadás.

Kaphatók a
„Méliusz“ könyvkereskedésben,
ooooooo Piac-utca 26-ik szám alatt, ooooooo

Ára K 184 —
Ara K 17250
Ára K 104—
Ára K 207—
Ára K 404—
Ára K 288 -
Ára K 253 -
Ara K 104—

Ara K 483.-
Ara K 345 -

Debreczwi város és a Tiszántúli ref, cgyházkvr, könyvnyomda vállalata.


